



上城报

新闻热线

0571-87815721

0571-87815712

编辑出版：中共杭州市上城区委宣传部

Shang Cheng Bao

张仲灿在全市居住小区暨高层建筑消防安全综合治理工作现场会上强调 抓好消防安全工作 为打造重要展示窗口营造更加平安和谐发展环境

本报讯(魏卓溪) 11月14日上午,全市居住小区暨高层建筑消防安全综合治理工作现场会在我区召开。市委副书记、政法委书记张仲灿出席会议并讲话。市领导戴建平、缪承潮,省消防总队杨国宏,市直机关有关领导,区四套班子领导,以及其他区、县(市)相关负责人等参加。

会前,与会人员分组实地参观考察我区湖滨街道党群服务中心、小营街道金钱巷社区、望江街道蔡江家园三园、紫阳街道金色海岸小区等试点的消防安全综合治理工作。会上,观看我区城市居住小区消防安全综合治理宣传片。市委常委、常务副市长戴建平主持会议。

张仲灿指出,消防安全事关改

革发展大局和群众切身利益,是群众最关心、最关切的安全。上城区作为全市消防安全综合治理试点单位,要抓住“统、联、治、智”四个关键,强化统筹推进,突出问题整治,推进智慧创新,试点工作取得明显成效,为全市面上推广积累了宝贵经验。

张仲灿强调,抓好消防安全工作,必须坚持以人民为中心的发展思想,认清形势、明确目标、聚力攻坚,以更扎实的举措全面提升消防安全综合治理水平,切实扛起使命担当。一要从体制机制入手。充分发挥党建引领作用,加快构建以各级党组织为核心,区域联动、议事联商、党群联手、数据联网的消防安全综合治理体系。二要在重点难点上攻坚。

围绕隐患排查、标准化管理、基础设施建设智慧消防等关键领域,集中力量、整体推进,不断提升消防安全预警、预测、预防水平。三要在责任压实上着力。加大消防安全执法和督导考评力度,进一步压实党政领导责任、部门监管责任、企业单位主体责任和基层工作责任,切实形成消防安全综合治理工作闭环。四要在氛围营造上加强。积极动员社会各界力量参与、关心、支持消防工作,加大宣传力度,强化组织领导、凝聚工作合力,推动形成全民参与、共建共享的消防安全综合治理新格局,为我市建设世界名城、打造重要展示窗口营造更加平安和谐的发展环境。

区委书记陈瑾在会上交流汇报工作。我区消防安全综合治理工作主要包括“五大体系、六大攻坚、七大试点”。通过在试点推行“党建引领法”、“底线思维法”、“重点突破法”、“实用创新法”、“群众参与法”等“五法”,在居住小区建立健全消防安全管理的制度保障,集中销号大批重大火灾隐患挂牌单位,全面提升老旧小区消防综合治理水平。创新实践居委会、业委会、物业服务企业三方协同治理机制,有效改善高层建筑消防安全隐患高风险形势,重点预防和遏制城市居住小区亡人火灾事故和重大影响火灾事故,不断增强辖区群众的获得感、幸福感、安全感。据悉,自试点工作推行以来,全区发生火灾同比下降70.8%,火灾数量居主城区最低。

金承涛调研教育工作

本报讯(徐林珂成) 建设“美好教育”,实现基础教育优质均衡,是助推城市建设的重要一环。11月8日上午,崇文教育集团成立仪式在崇文世纪城实验学校举行。副市长陈红英、区委副书记、区长金承涛,副区长毛素云,以及萧山、萧山、萧山领导等出席。

陈红英在致辞中表示,杭城名校崇文实验学校率先响应市委、市政府“拥江发展”的行动号召,跨过钱塘江实现了拥江集团化办学,让

更多百姓享受优质教育资源。希望崇文按照党和国家的教育方针,不辜负党委政府的希望,一如既往地坚持新发展理念,培育具有家国情怀与国际视野的社会主义接班人,打造教育优质均衡发展的杭州样板。

金承涛在致辞中指出,崇文教育集团的成立以及崇文世纪城实验学校的顺利开办,凝聚了市委、市政府领导以及上城、萧山两区的智慧结晶,也凝聚了崇文领

导班子和全体教职工们的一片心血。崇文走出集团化办学第一步,促进了杭州优质教育资源的均衡发展,为满足人民对美好教育的需求作出了巨大贡献,是两区教育事业的共赢之举,也是上城人、崇文人精致、大气、开放的思想格局体现。

随后,金承涛一行来到杭州市清河实验学校进行调研,并召开座谈会研究相关工作。

据了解,教育一直都是上城的

一张“金名片”,作为全国未成年人思想道德建设先进区、全国责任督学挂牌督导创新区、全国义务教育发展基本均衡区、全国社区教育示范区,我区始终把教育事业放在优先发展的位置,把追求人的全面发展作为核心价值追求,用办好家门口的优质教育来回应人民对美好生活的向往和期待。今年辖区教育工作硕果累累,全区新增省特级教师7名,省特总数和新增数均居全省首位,师资力量雄厚。

本报讯(区教育局) 教育的本质是美好,它承载了每个人、每个家庭对美好生活的向往。11月9日至10日,2018中国杭州名师名校长论坛在我区举行。本次论坛由杭州市人民政府主办,市教育局和我区承办,中国高等教育学会教师教育分会指导。

论坛聚焦“走向未来的美好教育”这一主题,汇聚世界各地知名专家学者,开展高端论坛,共同探讨在“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”这一党中央号召下,以美好教育为导向的未来教育发展方向和路径。

论坛聚焦“走向未来的美好教育”这一主题,汇聚世界各地知名专家学者,开展高端论坛,共同探讨在“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”这一党中央号召下,以美好教育为导向的未来教育发展方向和路径。

教育部基础教育司副司长俞伟跃代表教育部基础教育司对本届论坛的召开表示祝贺。关于当前以及未来一段时期基础教育领域的美好建设,他认为需要加强党的领导,做好办学方向的守护者,强化德育工作,做立德树人的引领者;提高育人质量,做素质教育的捍卫者;完善体制机制,做教育改革的先行者。俞伟跃说,“侠之大者,为国为民”,作为教育人,要以对祖国未来负责的高度责任感,对美好生活向往的强烈使命感,创新载体,久久为功,打造人民满意的教育。

副市长陈红英代表论坛主办方杭州市人民政府,对领导专家、与会代表的到来表示热烈的欢迎。她表示,美好教育目标的确立是杭州教育发展阶段性特征的必然要求和重要体现,而建设美好教育,要坚持未来导向,问题导向与目标导向。希望通过本次论坛,上城教育能够在探索美好教育过程中所积累的经验更好地辐射到更多区县,为杭州教育的发展添砖加瓦。

期间,举行了以“区域教育治理现代化”为主题的局长论坛,探讨“创造以学习为中心的乐园”的校长论坛,以“为每一个孩子提供适性的教育”为主题的教师论坛。

近年来,在杭州市大力推进“美好教育”行动背景下,我区走在实践前沿,把“教育优质均衡发展”作为核心目标,着力打造每一所学校成为“家门口的名校”。同时,构建“八大美好”,即“美好学生、美好教师、美好校园、美好家长、美好课程、美好评价、美好治理、美好保障”,通过这8个构架共同推动美好教育的生态布局,让教育更美好的愿景逐渐变成现实。

论坛开幕式当天,区领导袁建祥、韦云、毛素云、陈少华等,以及市区相关部门负责人参加。

市考评办核验我区特色创新“回头看”项目

本报讯(魏卓溪) 根据市考评办《关于开展2018年度区、县(市)特色创新“回头看”项目核验的通知》精神,11月8日上午,市考评办区县工作处处长王建辉率市核验组人员来我区开展市对区特色创新项目实地核验工作。区领导周徐胤、王敏,各相关单位、街道负责人,以及历年市对区特色创新项目单位负责人参加。

会上,市核验组听取特色创新项目回溯情况,观看专题片,并查阅相关台账。近年来,我区始终坚持“以人民为中心”的发展思想,通过参与第三批全国社区治理和服务创新实验区创建,对“三社”发展体制机制进行优化,构建起更加完善的“三社联动”社区协商体系,大大提升了公共服务供给能力。今年,我区召开的区委十届六次全会系统总结了持续推进“三社联动”迈向“社会联动”的建设经验,接下来将以建设美

好社区为奋斗目标,以实现“社会联动”为主攻方向,进一步完善全区的社会治理体系,合力构建共建共治共享的美好社区生活共同体。

王建辉表示,上城从原先的“三社联动”到现在形成的全社会联动机制,整体目标扎实,项目实现动态持续,取得了一定的成效。他指出,特色创新项目不仅要兼顾创新前和创新后的效果,同时还要考虑创新项目的可持续提升。本次“回头看”,既是近年来杭州各区、县(市)特色创新项目的比拼,也是对各个项目升平的一个考验。上城区要保证特色创新项目的稳定和可持续,积极践行落实项目内容。

会后,市核验组一行对馒头山社区邻里中心、紫阳街道“紫阳先锋·邻里一家”、清波街道劳动路社区新民村小区既有住宅加装电梯项目等进行了实地检查,综合评估项目绩效。

“邻里110”暨“雷霆3号”集中统一行动启动

本报讯(区公安分局) 近日,我区举行“邻里110”暨“雷霆3号”集中统一行动启动仪式。公安、司法、民政等相关部门,都市快报“律师来了”、杭州电视台“和事佬”等社会团体、上羊市街社区“上羊党员”团队共100余人参加。

启动仪式上,区委政法委分别与“和事佬”联调工作室代表、“律师来了”联调工作室代表及“上羊党员”联调工作室代表签订“联调工作”框架协议书。“杭州市公安局初任社区民警教育实践基地”和“律师来了”“和事佬”“上羊党员”三家联调工作室揭牌,为首批十位“杭州市民最喜爱的公益律师”颁发证书,标志着全市首家“邻里110”示范基地正式落成运行。为区传承发展“枫桥经验”,绘制新时代“亲民尚和图”掀开了崭新的一页。

据了解,“邻里110”包括三个方面:通过邻里联动,推动矛盾清零,实现“矛盾不上交”,让每一寸土地都有精细化管理;通过邻里值班,致力发案归零,实现“平安不出事”,让每一位居民都成为平安守护者;通过邻里服务,推动服务通零,实现“服务不缺位”,让每一户人家都有心贴心服务。通过“邻里110”理念植入,不仅丰富拓展警务工作内涵,还能更广泛整合社区公共资源,深度融入基层治理“四个平台”和全科网格建设,构建新型警民公共关系。

启动仪式最后,随着区委常委、公安分局局长秦文的一声令下,“雷霆3号”集中统一行动正式开始。全区各职能部门、街道社区工作人员及志愿者,以公安机关专业力量为核心,按照既定方案迅速投入行动中,进一步维护社会和谐稳定。

回族穆兴小学燃爆民族游戏节

>>>详见第2版

同饮老井水 喜看新变化



本报讯(周颖) 近日,南星街道白塔岭社区举办“清廉白塔”邻居节活动,均已搬迁至新房的老邻居们一起重返甘水巷老巷子,共叙当年邻里情,喜看家园新变化,在百年历史的上口井里舀起一瓢清冽甘甜的泉水,以水代酒,举杯同饮。据悉,位于玉皇山麓的白塔岭社区于2014年完成综合整治,成为玉皇山麓山南麓的核心区块,原住民则全部搬入新居,生活环境和品质得到显著提升。2017年,白塔岭社区还荣获杭州市国际化社区称号。

“诗词寻踪·漫步南宋”带你体验文化之旅

本报讯(徐林珂成) 11月9日下午,我区举行“诗词寻踪·漫步南宋”文化之旅活动。市社科联副主席张旭东、区委常委、宣传部长范卫东等出席启动仪式。

启动仪式上,以南宋诗词为元素的古典舞蹈和配乐诗朗诵唯美演绎,并举行授旗仪式。随后,参加者分组从古清波门出发,经过柳浪闻莺、雷峰夕照、苏堤春晓、岳庙、西泠印社、涌金池、断桥等人文景点,最终在平湖秋月汇合。途经每

个景点,领队都会给参加者生动讲述该景点有关历史典故和诗词文化,工作人员也会在每位参加者的文化之旅护照上盖章,同时全程开展“人文经典随手拍”上传征集活动。在两个半小时的诗词文化之旅中,西湖山水、诗词文化、历史人文、生活乐趣浑然天成、相得益彰,参加者们在与南宋诗词的遥远对话中找寻到了心灵诗意的栖居地。

“诗词寻踪·漫步南宋”活动以南宋诗词切入,围绕西湖分南、北两

条线路开启文化之旅。大家可以从领略山水之美,感受诗词之雅,更好地传承与弘扬南宋优秀传统文化。我区相关部门和街道代表、社区居民群众等近百人参加活动。

据悉,作为我区2018年“社会科学普及周”的重头戏,“诗词寻踪·漫步南宋”活动精心设计安排了“南宋诗词”预热讲座以及“南宋诗读”“手书杭城诗”“人文经典随手拍”线上有奖征集评选活动等众多板块,既搭建了一个宣传弘扬南

宋诗词文化的平台,也提供了一次普及社科文化知识,提高群众人文素养的重要契机,受到了市民群众的欢迎。下一步,我区将继续挖掘南宋文化元素,打造普惠性强、参与性广、互动性高的精品社科活动项目,让社科文化发展成果惠及到更多人群。

线上有奖征集活动将持续到11月30日,市民游客可关注“上城发布”和“杭州西湖国学馆”微信公众号参与活动。